



Сыктывкар, Январь 19 (Новый Регион, Наталья Аникина) – Глава ФСБ Коми **Александр Калашников**

накануне обвинил местных правозащитников из центра «Мемориал» в экстремизме и намерении сорвать президентские выборы. Силовик утверждает, что деятельность «Мемориала» направляется из-за рубежа, нередко финансируется иностранными неправительственными фондами и направлена «на трансформацию политического строя в России». Начальник республиканского управления ФСБ отметил, что намеченные на 4 и 24 февраля демонстрации против фальсификации выборов имеют целью сорвать проведение выборов президента России. Об этом сообщает газета «Коммерсантъ».

Руководитель УФСБ Коми также отнес к структурам «деструктивной направленности», которые, по его мнению, ведут подрывную работу в республике, националистическое движение «Рубеж Севера», «Народное ополчение Минина и Пожарского», ассоциацию некоммерческих организаций по защите прав избирателей «ГОЛОС» и местных антифа.

Председатель «Мемориала» в Коми **Игорь Сажин** заявил изданию, что потребует от начальника управления ФСБ официальных объяснений с предъявлением хотя бы одного доказательства своих тезисов.

По словам Сажина, у него есть официальные документы, доказывающие, что «Мемориал» не имеет никакого отношения к экстремистским организациям.

Экстремистской организацию может признать только суд, напоминает директор информационно-аналитического центра «Сова» **Александр Верховский**. По словам эксперта, ФСБ тратит время «не на то»: иностранное финансирование организаций в РФ не запрещено, а в Коми есть реально действующие ультраправые группировки, с которыми надо вести работу.